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——我和我的祖国
个人简介：
姓名: 赵慧媛    性别: 女
政治面貌:共青团员
专业及班级: 2017级傣医班
曾任傣医班班长。2018-2019综合评测傣医药学院傣医专业第一名
一、自我磨炼，争做优秀好青年
1.初生牛犊，备受鼓舞
该生小时候印象最深的事情就是一年级进班第一次评少先队员，在有限的名额中她很荣幸成为其中一员。十多年前的场景，如今想来仍然令她心情激动不已。那是小小心灵第一次被公众认可的感觉，是对自我意识存在的启蒙。看着胸前崭新的红领巾，她的心被沁得红而热烈，那也是她真正认识中国共产党的开端。
2.看齐意识，力争上游
大学学习的第一年，学校安排了思政课，作为已经有两年多没接触思政课的理科生，对党的思想号召始终保有好奇心，所以格外激动。在上课过程中，对党的方针路线和领导思想有了较全面的了解，从书本到生活，体会到了不一般的知识愉悦感。同时，学校鼓励同学提交入党申请书，她觉得自己应该首先培养在意识上向党组织靠拢，将自己的成长和先进组织靠拢。当有时间可以静下来思考的时候，她希望自己先想清楚为什么，再行动。中国在共产党历届伟大领导人的先进思想指导下取得了辉煌的成绩，同时也是在党的领导下，中国人民过上了富足的生活。在第二次学校可以提交入党申请书的时候，她郑重地呈递了入党申请书，在这之后，仍然铭记初心，在党的熏陶下，该生自己也在大学三年里，成长进步。现在，她已经是一名入党积极分子，并以此为荣。
3.宝剑锋出，名列前茅
在积极向党组织靠拢的信念引导下，该生通过与很多优秀的师长前辈交流思想，逐渐远离了高中追赶式的学习，养成主动学习的意识，阅读更多的课外书籍，努力学习钻研专业知识，日积跬步，学习成绩有了显著提高，大三期末取得大学生综合素质测评成绩专业第一的成绩。该生还热衷于帮助学生，积极扩展自己的个人兴趣，该生参加了学院英语演讲比赛，辩论赛，运动会铅球比赛等均获得了第一的好成绩。同时，大二学期作为班长团结班级学生，众志一心，带领同学在学院运动会中荣获团体第一。在这个跟着党磨砺自己的过程中，她的人生认识逐渐登上新的台阶，以前不太能明白“实事求是”、“一切从群众中来”的伟大领导思想，在她自己生活经验的丰富中逐渐了然于心。十分庆幸少年迷茫时，心中有向往，在接受党的指导学习中，实现人生真正的成长蜕变。如今仍在路上的赵慧媛往回看，那些迷茫都剥去了一层薄雾，明了了许多。
二、同舟共济，科学防控疫情
1.相信国家，制度自信
2020年是极其特别的一年，疫情蔓延，人民健康安全岌岌可危。面对突如其来的挑战，以习近平为核心的党中央统一指挥，全面部署，把人民的生命安全放在第一位，用行动证明中国共产党领导下的制度优势，证明了中国共产党的光荣伟大。作为大学生，积极宣传官方网站发布消息，稳定周围群众情绪，不信谣、不传谣;全力配合学校管理办法，静心居家钻研学习。
2.言传身教，立志报国
该生的姐姐随医院救援队赶往武汉一线参与抗击疫情，亲近的人把远在一线的紧张感连在一起，更令该生备受鼓舞。相比国外的疫情防控各项举措，对比眼前重新恢复生机气息的华夏大地，该生更加坚定必须拥护中国共产党的领导，坚定为建设美丽中国贡献力量。爱国的实际意义深刻在她心中，人生第一次如此强烈而激动，她立志要锻炼本领，力争上游，争取以自己的姐姐为榜样，在下一次疫情中，在下一次祖国需要自己的时候，能够冲在第一线，为国家做一份贡献。这是扎实刻在心上的不竭动力，是坚定前进的稳固基础。
三、坚定信念，不忘初心使命
实事求是，坚定信心向前走，在自我成长的路上步履不停，是该生跟着党的步伐一路走来的收获。
作为一名在校的大学生，赵慧媛同学学习成绩优秀，政治立场坚定，身体力行着社会主义核心价值观，得到了学校广大师生的一致好评，为大学生树立了良好的学习榜样。
最是初心能致远。祖国护佑我们平安康健，保我们生活没有战乱纷扰，我们必须心怀感恩，不忘初心，牢记使命！

附:获奖及证书情况
国家级：
2019年10月通过大学英语四级考试。
省级：
获得2019-2020省级“三好学生”称号。
州级：
2019年5月获得西双版纳州“向上向善好青年”选树活动中，获得“勤学上进好青年”称号。
获得普通话二级甲等证书。 
校级：
荣获2017-2018学年滇西应用技术大学“三好学生”称号。
荣获2018-2019学年滇西应用技术大学“三好学生”称号。
2019年12月，获得“优秀共青团员”称号。
院级：
2018年9月，获得“招生宣传优秀志愿者”称号。
2018年10月获得2018“外研社杯”全国英语英语演讲大赛院级特等奖。
在2018年12月“滇西应用技术大学傣医药学院第- -届学生运动会”中，获得女子铅球比赛第一名。
2019年11月，在学院“驳然变色”辩论赛个人获得“最佳辩手”称号。 




