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青春无悔  爱岗敬业
——滇西应用技术大学辅导员杨芳芳事迹材料

一、个人简历
杨芳芳，女，中共党员，滇西应用技术大学本科生辅导员，学生处学生资助科科长。是《创业基础》课程、《思想道德与法治》主讲教师，是云南省奖学金评审专家库专家。获得校级“优秀党员”、校级辅导员能力比赛二等奖、2019年度云南省高校优秀辅导员、师德主题征文比赛获校级三等奖；获得秘书资格证、全球BCC职业生涯教练、学校“互联网+创新创业大赛优秀指导教师证书等。
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作为大学生理想信念的引路人和健康成长的知心朋友，杨芳芳同志重点在“思政教育”“资助育人”和“创新创业”三大问题上探索，凝练出“以思政教育领航学生理想信念”“以资助育人夯实学生发展道路”“以创新创业构建学生成才之路”的工作思路，做情系学生成长成才的引路人。
（一）以思政教育领航学生理想信念
作为一名思想政治辅导员，杨芳芳同志深感“为党育人、为国育才”的责任重大。

带领学生做政治上的明白人，以习近平新时代中国特色社会主义思想进支部、进团课、进社团、进网络，推进“四史”教育，加强党史学习教育，打造“理论讲堂”和“实践课堂”。杨芳芳同志倾情投入，以身示范,本着“德育为先”的理念，坚持思想引导与实践活动相结合推进学生思想教育。工作中，她用真心感动学生、用细节启发学生、用激情燃烧学生、用行动带动学生、用自己的聪明才智和努力去塑造学生。杨芳芳同志坚持“党员引导、骨干跟进、全体学生参与”的“点线面”相结合的方式开展主旋律教育，以社会主义核心价值体系教育为主线引导学生，紧紧围绕学习二十大精神、习近平系列讲话精神及纪念建党周年等重要契机，开展党的现代化建设成就、党的历史教育、师生先进典型挖掘等学习教育活动，引导学生青年坚定“永远跟党走”的理想信念。以弘扬知荣辱、讲正气、促和谐、求上进的校园文化为面，结合三·五学雷锋、五·四运动、十·一国庆节、一二·九运动等重大纪念日，在学生中深入开展爱国主义、集体主义、社会主义主题教育，弘扬民族精神和时代精神，塑造学生爱党爱国爱校的高尚品德。承担了省级科学研究基金项目，参与了多项思政教育项目，带着学生一起做课题研究。思政课程中，提炼出从00后学生的网络用语“佛系”到“躺平”，组织辩论赛，指导学生社会实践，辅导学生撰写思想政治调研报告。在学、思、践、悟中，培养学生辩证思维，引导学生辩证看待社会现象，遇到问题不盲目、对待潮流不盲从。
杨芳芳同志坚持通过指导学生社团，利用社会实践和志愿服务等实践教育形式，深化德育实效，积极组织学生开展志愿者行动，她在深入调查了解的基础上成立了“新闻社”、“励志发展中心”、“爱心社”等多个学生社团，校外带领学生先后建立大理市敬老院、上和完小等志愿服务基地，广泛开展社区共建、义务助学和敬老助残活动。校内组织策划开展了一系列文体活动，效果良好。例如：元旦晚会、“一站到底”——滇西应用技术大学首届传统文化知识竞赛、三行情书、摄影比赛、演讲比赛、征文比赛、“助学·筑梦·铸人”系列活动、“寒冬送暖”活动等，受到了在场师生的一致好评。
（二）以资助育人夯实学生发展道路
大学生的诚信教育摆在思想政治工作的首要位置，与社会公德教育、养成教育、法制教育、心理健康教育有机结合起来，从新生入学开始，杨芳芳同志就强化对学生的诚信教育、感恩励志教育。通过举办诚信讲座、座谈会、主题班会、征文比赛、演讲比赛、辩论赛等多种形式，利用宣传栏、网络等宣传阵地，大力发掘和宣传诚信人物、诚信集体，积极组织学生开展诚信宣誓、诚信承诺、诚信评比、诚信签名、诚信调查等诚信教育活动和社会实践活动，积极通过诚信记录，推行诚信评比，制定班级失信惩戒措施，把诚信作为大学生文明素养的基础性工作，不断加强，不断深化，班级内部形成人人讲诚信、时时讲诚信、处处讲诚信的良好氛围，使学生感受、体会诚信是做人的根本，切实增强教育效果，强化资助育人功能。
（三）以创新创业构建学生成才之路
杨芳芳同志执著追求辅导员事业，热爱学生，尽职尽责，同时，她也努力提升自身的专业化水平，更好地服务于学生的需要，让学生获得最好的成长。她承担了《创业基础》课程的教学任务，在授课期间她认真备课，生动讲授，以互动、多媒体等多种方式活跃课堂氛围，取得了良好效果，获得了同学们的好评。在学生创业技能培养上，积极联合专业指导老师、互联网+大赛指导专家，共同指导孵化学生创新创业项目，所指导的3个项目在“挑战杯”和“互联网+”创新创业大赛屡获佳绩。其本人也获得全球BCC职业生涯教练、学校“互联网+创新创业大赛优秀指导教师证书等。
三、育人实效
杨芳芳同志在育人成才中的付出，也得到了师生的认可， 所带班级2020级物流管理1班获得“滇西应用技术大学校级先进班集体和校级优秀团支部”和2021-2022学年云南省级先进班集体称号、2020级物流2班获得2022-2023学年“滇西应用技术大学校级先进班集体称号”；所带学生多次获得省优秀学生干部、省三好学生等荣誉、省优秀共青团员等称号。在学生专业技能培养上，她注重学生职业生涯规划和就业创业，所带班级学生在全国大学生电子商务“创新、创意及创业”挑战赛中，国家级1项；跨境电商创新创业公益大赛、“挑战杯”大学生创业计划、人力资源数字化管理大赛、AI体能赛、“学创杯”全国大学生创业综合模拟大赛中，省级6项。所带班级学生在专业技能供应链创新创业挑战比赛，全国酒店管理模拟大赛、高校数智化商业决策大赛中，国家级3项；“新道杯”数字营销-新零售云南省数字营销沙盘大赛、cop15知识挑战赛、乡村旅游精品路线设计大赛省级3项。所带班级学生积极参加学校各类文艺体育活动，校级奖155项。
四、经验总结
辅导员工作，就是要使自己成为先进思想的传播者，具有高尚的道德，崇高的精神境界和人格力量。通过这些经验能使日常管理工作更有效果，最终能把学生培养成“生活上自理、学习上自学、行为上自律、决策上自立、品德上自修、评价上自省、心志上自控、情感上自强”，做到知行相统一、真正适应社会需要、综合素质高的现代人才。
辅导员工作，就是“以学生为本”坚持把工作做精、做实、做细，将教育管理与大学生的尊严、价值和目标紧密相连，以情感人，晓之以理，以理服人，用心、用爱、有针对性地开展思想政治的教育管理工作。
辅导员工作，就是从学生需求出发，为同学们搭建平台，学生多尝试才能多发现。通过实践找到自我价值，从学、思、践、悟中发现自我、塑造自我、完善自我。
辅导员工作，就是从学生专业特色出发，探索专业应用与社会实践相结合的模式，培养和教育学生有担当、有技能、能奉献，能将个人梦想和中国梦结合在一起，积极服务全面推进乡村振兴。
辅导员工作，就是坚持校企联合、产业联动，担当起启蒙者、指导者和组织者的职责，做好国家相关政策解读，以创新创业大赛和创业项目孵化为载体，助力学生成长成才。
“伴生成长，一路阳光”，相信在今后的工作中，她将继续积极拼搏，迎接挑战，铸就人生的美丽篇章！

