[bookmark: _GoBack]云南省最美高校班主任
立严正之风，以仁爱之心育人
滇西应用技术大学班主任事迹材料  田川

本人于2018年9月入职滇西应用技术大学傣医药学院，在2019年-2021年担任滇西应用技术大学傣医药学院2017级康复治疗学1班班主任，2021年-2023年担任2019级康复治疗学1班、2班班主任。在任职班主任期间，根据滇西应用技术大学有关文件和要求，在学校相关领导与同事的帮助下，顺利完成各项学生工作，建设具有优秀班风、学风、高凝聚力的班集体。
一、加强政治理论学习，提升班级运转效率
在任职班主任期间，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和二十大精神，始终在思想上保持先进性、纯洁性，自觉将党的理论和路线方针政策贯彻落实到学生工作建设的各方面、全过程。以立德树人为根本，以理想信念教育为核心，以社会主义核心价值观为引领，全面推进班级学风、班风和作风建设。将政治理论与学生工作实践紧密联系，提升班主任与学生的政治性、先进性和群众性，凝聚班级共识，增强班级凝聚力，不断开创学生工作新局面。
2、 定期开展班委换届选举，优化班级管理模式
根据滇西应用技术大学相关要求，按照民主推选产生认真履行岗位职责、全力做好本职工作、热心服务同学、遴选具有模范带头作用的优秀学生担任班委，不断健全班委、团支部人员，全面促进“班团一体化”，确保班级合理高效运转。在班级管理上，采取以学生为主体，班主任和班委共同参与，坚持把德育放在第一位，定期召开班委会、主题班会，共同学习相关文件，一起解决班集体和班级同学在日常生活中遇到的问题和困难。在开展学生工作期间，按照相关部门的要求组织完成了疫情防控、交通安全、食品安全、防火防盗、防网贷、防传销诈骗和食物中毒等安全知识教育。在任职班主任期间，不断培养出省级、州级、校级和院级优秀班干部。
3、 强化班风学风建设，提升班集体凝聚力
在日常生活中，除了完成班级学生管理事务和关注学生的生活情况外，本人会着重强调班级班风与学风的建设，关注学生发展需求。一是在班风建设方面，除了定期召开班委会、主题班会加强学生的政治理论学习以外，本人还积极融入学生的各项活动和定期走访查寝，与学生深入沟通专业学习及职业生涯规划，更加了解学生的心理状态和日常生活活动。例如在学校的统一安排下，与班委共同组织各项晚会活动、参加学生各项体育竞技比赛、组织班级同学一起夜跑、与同学们谈心谈话等，通过各种方式建立了彼此信任的基础，增强了与学生的沟通交流，更好地使每一位同学融入班集体，建立班级高度凝聚力的集体荣誉感、使命感，使班级工作的开展更加高效合理，班风有了明显提升。二是在学风建设方面，根据学生的学习成绩和学习状况，本人会不定期和任课教师沟通，与学生面对面进行交谈，积极与授课老师们共同解决学生在学习上的困难和关注不同学生的不同发展需求，提升学生学习的积极性和转变学习态度。为了端正学生的学习态度，提高听课效率，本人规定学生上课时不能把手机放到课桌上，通过点名或提问的方式警醒注意力不集中的同学，并以此方式辐射至其他课程，减少学生上课不专心学习的情况。有些同学在学期末甚至养成不带手机上课的习惯，学生在学期末的成绩明显提升。班级学风开始建设以后，晨读的学生变多了，图书室和自习室不再只有期末才能看到学生学习背书的身影了，班级同学的绩点在同专业中名利前茅，也涌现了省级、校级、院级的优秀三好生，拿奖学金的学生人数明显增多。经过一次次实践证明，只有班主任高度融入到班级和学生的生活学习中，建立起彼此信任的桥梁，才能建设优秀的班风、学风。良好的班风可以促进学风建设，优秀的学风将反哺强化班风。
四、双重仁爱之心育人，促进学生健康成长
对于班级学生来说，本人既是班主任，又是专业授课教师，所以更要有仁爱之心。爱是教育的主题，没有爱就没有教育，在学生成长的过程中会遇到很多挫折和困难，要真诚的尊重学生、充分理解学生、宽容地关怀学生，促进学生德智体美劳全面发展。身为班主任，本人会关注每位同学心理健康状况，关心学生的日常生活；作为专业授课教师，本人会及时关注学生的学习态度，关心学生的学习成绩，多方面促进学生的健康成长。
本人会严格要求学生在完成其他基本任务的情况下努力学习，积极贮备专业知识与提升实践技能，为未来实习就业打下基础。根据工作安排，本人每年都会走访学校的实习单位查看班级学生的实习生活和学习情况。在走访调研期间，众多实习单位对学校学生勤奋刻苦的学习态度和不怕苦不怕累的工作精神给予了高度赞扬，也对学校、老师和班主任的辛勤培育给予了高度肯定。部分学生在实习期间依靠自身过硬的专业本领得到了实习老师和同学的认可，获得了优秀实习生的荣誉，例如在中山大学附属第一、第二、第三人民医院康复医学科的实习同学，在科室众多实习学生中脱颖而出，获此殊荣。也有实习和已就业的学生得到了患者和家属的肯定，被赠予锦旗，真正践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医者精神。犹记得去看望2017和2018级在广东省实习并就业的学生，见到他们用专业技术精心治疗病人的过程、与用人单位老师自信交谈汇报工作的场景和在异乡见到母校老师潸然泪下的瞬间，颇有感触。他们精湛的专业技术、感恩母校的真情流露，一言一行都展现了他们踏出校门后的巨大进步，这是学校高质量培养应用型人才的实证，更是学校智力扶贫的典型案例。
身为班主任和教师在日常生活工作期间，更要以双重仁爱之心育人，促进学生健康成长。要以仁爱之心对待每一名学生，促成学生的成长进步；要以仁爱之心开启每一名学生的心灵之门，成为学生的良师益友；要以仁爱之心施展教育的魅力，以卓有成效的工作赢得社会的尊重。
五、搭建实习就业平台、提升康复专业凝聚力
本人从2018年入校至今，教授过2017—2021级康复治疗学本科及专升本专业的学生，通过微信群搭建专业交流沟通平台，引导学生在群里分享在校学习、外出实习、毕业就业、专业考证等经验，充分发挥朋辈互助的校园文化精神，缓解低年级学生的焦虑情绪，提升康复专业学生的整体凝聚力。本人充分发挥专业领域优势，为学生实习拓岗争取更多机会，预计新增广州医科大学附属第五人民医院、福建省泉州市联勤保障部队第910医院等单位作为学院的实习基地。
本人经常关心学生的就业工作和职业发展。2017级康复治疗学1班的学生已毕业一年半，在就业时本人鼓励他们从事康复治疗专业相关工作，班级内学生大部分都在医疗机构或相关行业工作。部分同学通过个性化实习，到北京青缦月子中心、珠海乐康运动康复门诊等机构就业，有的学生考入公立医院，有的学生在基层医疗机构从事康复临床工作。班级年终就业率达95.91%，专业就业对口率高，就业面较广，受用人单位的认可度高。
2019级康复治疗学1、2班的同学是应届毕业生，目前正处于就业的关键时刻。本人于2022年12月至今多次召开线上实习就业班会，帮助学生修改个人简历，精准推送就业岗位，在班群内发送线上学习的专业知识讲座，提升学生的专业知识技能储备，督促学生尽快就业。
作为新时代的学生教育工作者，要以“对标先进、赶超先进”的决心意志和“干就干好、做则必成”的执着韧劲，积极主动学习党和国家关于学生教育工作的最新方针政策，始终保持“时不我待、只争朝夕”的责任感和紧迫感，牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识，不断通过各种方式提升业务能力，把个人理想融入到党和国家的学生教育事业中，努力争做新时代的“最美高校班主任”。
